

入圍「發展中電影計劃」尋國際機遇

## 港新導演堅守真誠創作抗逆境

香港文匯報訊 (記者 阿祖) 香港亞洲電影投資會 (HAF) 是電影業辦公室項目市場旗下的重要項目之一，致力為亞洲電影創作提供投資配對及合作機會。HAF 今年公布的「發展中電影計劃」共收到來自 38 個國家及地區的 414 份申請，最終選出 17 個入圍項目，展現亞洲新一代電影創作的多元面貌與國際潛力。入圍「發展中電影計劃」其中兩部電影《忘記她是她》導演郭於闐及監製陳慶嘉，與《玩救我老母》導演張慧瑜及監製任硯聰受訪，大談創作感受以及新導演在現今電影市道低迷下如何面對。

《忘記她是她》導演郭於闐透露電影講述一對《心》形影不離的好友，直到揭開二人是同父異母姐妹，姐姐憤然離開，珍視這份血緣牽絆的妹妹卻作出抉擇。導演想表達極致愛情當無法永遠擁有就在死亡裏面絕對擁有，這也跟她本身的愛情觀融合。監製陳慶嘉表示一直引領導演將劇本寫得更好去打動優秀演員演出，最後成功令導演哭了幾遍，坦誠地將心底對愛情的感覺於劇本表現出來，而故事具懸疑性，感情也寫得頗為大膽，戲中三個女角心理變化很大，相信不少演員會想演出。《玩救我老母》導演張慧瑜透露，電影講述叛逆獨生女為自由欲脫離同住三十年的控制狂阿媽，度橋安排韓國 Oppa 用情慾去麻痺阿媽破壞家庭，看似荒誕喜劇，但內核都是沉重悲劇。該片監製任硯聰表示今次電影是香港與韓國公司合作，更會到韓國取景，除會找韓國靚仔型男演員滿足觀眾慾望，女主角會想找個慣演文靜的女演員作一次反差演出。

今次入圍 HAF，郭於闐感覺很幸運，作為新導演能夠入圍，能與亞洲甚至全世界不同崗位包括創作者、監製、投資人及發行商接觸，即使在目前電影市道甚差的狀況下，她仍會腳踏實地做好自己，不去想自己控制不來的事情。導演張慧瑜則入行 10 多年，曾任編劇及發行工作，她認為即使市場有錢

投資也未必落在新導演上，所以市好市差對新導演都一樣艱難，在難以其身份去改變到的大環境下，只有做好自己：「我這個電影計劃也沒去過太多創投，HAF 真的聯繫到全世界，我們入圍之後亦收到很多恭賀，對我們計劃是一個好開始，有好多機遇可以獲得，作為新人都是想被人見到自己！」

## 推動港韓合作拍片互拓市場

兩部電影不約而同希望融資 1,000 萬 (港元，下同) 至 1,300 萬元製作，陳慶嘉表示要找融資很難，但今次《忘記她是她》劇本是香港近二三十年少見的女性複雜心態及極端的題材，所以有信心吸引投資方。至於《玩救我老母》監製任硯聰表示之前到過韓國釜山見當地電影人，感覺釜山與香港兩個城市的面貌很相近，契合今次劇本，也令香港和韓國公司均感興趣，尤其兩地市場同樣面對票房及開戲的問題，這種諒解也是頗重要，而一個香港故事在韓國發生，促成合作契機，電影將比較容易在韓國發行上映亦成為優勢：「今時今日單一票房的市場是否能夠承托到一部電影？相信都是相當困難，而能夠讓兩邊都成為主要市場，是一定對電影有幫助。」

香港電影市道低迷，作為新導演應如何面對未來？郭於闐表示要將自己作品變成獨一無二，令作品更似自己，更誠實、赤裸地將自己的陰暗面給呈現觀眾看見。張慧瑜表示市道差都要繼續做，除非是不做，所以她從沒放棄過這行，總會找到機遇契機，現今的觀眾對創作和表演者都喜歡真實，她都希望對觀眾有一個交代，所以會繼續寫好劇本。她建議年輕人要懂得理財，追夢都要對自己生計負責任。問到若融資不足會否學導演翁子光按樓去拍戲？她笑說：「我無樓賣，我賣才華！」

## 片酬不再是演員唯一考量

陳慶嘉亦表示如果獲選「首部劇情電影計劃」得



● 監製陳慶嘉與導演郭於闐(左)、導演張慧瑜(中)及監製任硯聰進行視像訪談。香港文匯報記者阿祖攝

到香港特區政府資助，監製都要拿錢墊支：「因為政府會 hold 住 10%，等電影上畫後計晒數可能要幾年後才到尾數，例如資助 800 萬，監製就要先拿 80 萬出來，我試過好彩同時贏咗兩部戲，我就一次要界 160 萬出來。」問他是否也要按樓開戲，還是很多積蓄可以拿出來？他笑說：「我都無樓，積蓄亦都就快用晒！」翁子光過去拍戲曾有 K 先生相助，有傳是古天樂，而圈中不少人都找他幫忙開戲，陳慶嘉笑言就是知道人人都去找古天樂，所以他沒這樣做，唯有自己繼續頂住。

記者問到現今開戲是否以資金多寡去決定選用演員的分量？陳慶嘉表示今次資金大部分會用於製作上，其實現在的演員沒那麼介意片酬，遇上好角色都會樂意演出，甚至參與投資，他都遇到不少演員為了喜歡的劇本和角色也願意調整片酬：「我曾遇到吳君如拍戲時就先不收錢，之後才計分紅！」他亦知道鄭秀文拍《流水落花》時分文不收，也沒要分紅，純為支持新導演。



● 吳君如(左二)主演「首部劇情電影計劃」得獎作品《我談的那場戀愛》。資料圖片



● 鄭秀文拍《流水落花》時分文不收。網上圖片



● 張慧瑜與任硯聰合拍的《玩救我老母》以荒誕方式拆解家庭控制與代際關係。香港文匯報記者阿祖攝

## 譚俊彥約表親林珊珊拜年 陳庭欣稱未準備好迎新戀情



忙過目。香港文匯報記者子棠攝

香港文匯報訊 (記者 子棠) 譚俊彥、陳庭欣 (Toby)、林秀怡和孔德賢前晚到將軍澳年宵花市，為賀年節目《駿馬迎春賀新歲》拍攝外景，並順道欣賞鮮艷年花，更開心表示獲店主送贈漂亮鮮花。

Toby 表示每年農曆新年都會在家擺放蘭花，因蘭花耐放且花香持久，故每年必選購點綴家居，更分享心得指澆水時應避免直接灑於花瓣上。記者問她早前回復單身後，會否藉購買桃花催旺姻緣？她笑言：

「桃花事宜交給 Bob 爺 (《金牌媒人》林盛斌) 代為物色，最新進展是現有兩位人選，並看過照片，但尚未正式見面，因 Bob 爺目前身在怡保。他真的很守信用，是值得信賴的男士，他比我更為着急，我反而抱隨緣心態。」提到 Bob 揚言要介紹身家豐厚的男士予她認識，Toby 說：「這並非重點，待 Bob 從怡保返港後再作打算，我並不着急。我私下曾向他表示自己尚未準備 (迎接新戀情)，結識朋友可以，但未有長遠考慮。或許他在怡保期間又能為我物色新對象，事關麥玲玲師傅曾指我的姻緣有機會是外籍人士，我不會抗拒，亦相信緣分要來自然會來，大家不用為我擔心。」

她又笑言這個任務不一定只靠 Bob，要拉埋譚俊彥落水幫忙，因譚俊彥是個好老公，還要對方幫忙過目。譚俊彥則笑言他的朋友圈子大多是爸爸媽媽級的人，最重要是 Toby 本人喜歡，希望大家給予她空間。

譚俊彥和 Toby 表示，今年工作將跨年進行，因節目設有直播跨年表演環節，預告直播節目中還會唱歌跳舞，務求陪大家開開心心食團年飯和倒數迎新春。談及農曆新年安排，譚俊彥表示會抽空拜年，並高興指已相約表親林珊珊、林海峰、林曉峰三姊弟拜年，還有公司同事的團拜活動，應該會「打吓麻雀」，笑指《麻雀樂團》劇中的「灣仔麻雀小王子」將重出江湖，他自謙牌藝尚可，但絕不與太太同場，因太太出牌速度過慢。說到《麻雀樂團》女主角李佳芯憑電影《金童》入圍金像獎「最佳新演員」，譚俊彥表示：

「恭喜她！對演員而言，獲得提名已是極大的肯定。她是一位很有想法的藝人，能夠在不同範疇發光。」



● 右起：譚俊彥、林秀怡、陳庭欣和孔德賢前晚逛將軍澳年宵花市。香港文匯報記者子棠攝

申請酒牌續期公告  
宜必思香港北角酒店

現特通告：蔡江懷其地址為香港北角渣華道 136-144 號宜必思香港北角酒店，現向酒牌局申請位於香港北角渣華道 136-144 號宜必思香港北角酒店之酒牌續期，其附加批註為酒店。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道 225 號駱克道市政大廈 8 字樓酒牌局秘書處。

日期：2026年2月13日

## NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE

IBIS NORTH POINT

Notice is hereby given that Choi Kang Wei of Ibis North Point, 136-144 Java Road, North Point, Hong Kong is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of Ibis North Point situated at 2/F, Ibis North Point, 136-144 Java Road, North Point, Hong Kong with endorsement of hotel. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8th Floor, Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice.

Date: 13th February 2026

## 有關修訂圖則申請的通知

現特通知新界大埔丈量約份第 32 約地段第 52 號、第 53 號、第 54 號、第 55 號、第 57 號、第 68 號、第 69 號、第 75 號、第 76 號、第 77 號、第 79 號、第 82 號 A 分段、第 82 號 B 分段、第 83 號、第 84 號、第 85 號、第 86 號 A 分段、第 86 號 B 分段、第 87 號、第 88 號、第 89 號、第 98 號、第 100 號、第 102 號 A 分段、第 102 號 B 分段、第 102 號 C 分段、第 102 號 D 分段、第 102 號 E 分段、第 103 號 A 分段、第 103 號 B 分段、第 104 號、第 108 號、第 208 號(部份)、第 244 號(部份)及第 245 號餘段(部份)的擁有人，我們計劃根據《城市規劃條例》第 12A 條申請修訂圖則，建議把上述地段和毗連政府土地由「綠化地帶」和部分的「鄉村式發展」地帶改劃為特設的「住宅(乙類)13」地帶，以作擬議屋宇發展和基礎建設。

中華有限公司  
龍騰發展有限公司  
(申請人)  
奧雅納香港有限公司  
(獲授權代理人)

2026年2月13日

## 岑麗香爭取二人世界過情人節

香港文匯報訊 (記者 達里) 岑麗香 (香香) 昨日出席商場戶外空間宣傳活動，場地提供不少康樂設施讓小朋友活動，香香笑言現在也要帶兩位兒子每天「放電」，堅持帶他們到戶外玩，康樂設施可幫助他們腦部發展和手腳協調，晚上睡覺時也會睡得特別好。

香香表示兩位兒子年紀尚小，仍未看出他們有沒有運動天分，只要他們身體健康就足夠。問到香香是否寧願帶兒子去公園，也不想他們沉迷電子產品，她說：「我想他們認識多些朋友，建立社交圈子，所以都喜歡帶他們去公園玩，少接觸電子產品，但現在時代不同，返學都要用電子產品，所以我會作出限制，盡量兩邊都平衡到。」香香笑稱帶兒子到公園玩時，也開始發現自己追不上他們，所以去年開始重返健身房，到日前更成功挑戰時興的平板挑戰，她開心地說：「這個平板挑戰最近很火熱，之前我有拿給教練看，問他覺得我能否做到，對方說一定可以，我就開始練習，最後做了 10 次左右就成功。」

農曆新年期間，香香表示會留港度歲和拜年，記者問她會否相約一班好姊妹李亞男、苟芸慧、王君馨等團拜，她說：「都是一個好提議，都是時候要互相派利是給大家的小朋友，但不知他們到時在不在香港，之前都是單獨見面多，上一次齊人見面已是去年我生日的時候。」至於情人節方面，香香苦笑要努力把握二人世界的機會，因為有了小朋友後，她和老公的生活都圍繞住小朋友，她也經常提醒自己不要忽略老公，所以會跟老公度期慶祝一下。



● 岑麗香稱限制兒子使用電子產品。香港文匯報記者達里攝

## 水污染管制條例

(第 358 章)

根據第 19(3) 條刊登的公告

現特此公告，監督已根據《水污染管制條例》接獲下述申請書乙 / 若干份 -  
申請類別 - 牌照批准  
排放或沉積類別 - 源自清洗配水庫的行蓄水水  
處所或裝置名稱 - 新界上水大石嘴政府撥地編號 GLA-TDN 4284 的古洞北食水配水庫  
承受水庫 - 后海灣水質管制區  
溫度 - 最高攝氏 30 度  
處理方法 - 過濾、除氯及絮凝  
新組分 - 不適用  
最高流量率或耗水量 - 每日 2200 立方米  
上述申請書副本存錄於環境保護署所備存的登記冊內，可供在辦公時間內查閱；環境保護署地址是：新界沙田上禾輋路 1 號沙田政府合署 10 樓。  
如反對此項申請，應以書面列明反對理由，並在本公告刊登後 40 天內提交同一辦事處。《水污染管制條例》第 19(4) 條所指明的唯一反對理由是：批准申請可能會妨礙達致或保持根據本條例第 5 條後海灣水質管制區而訂立的水質指標。

歡迎反饋。娛樂組電郵：entertainment@tkwv.com.hk

## THE BVI BUSINESS COMPANIES ACT, 2004

OCEAN LUCKY HOLDINGS LIMITED

海吉控股有限公司

(In Voluntary Liquidation)

(Company Number: 2043584)

NOTICE is hereby given pursuant to Section 204, subsection (1)(b) of the BVI Business Companies Act, 2004 that the Company is in voluntary liquidation. The voluntary liquidation commenced on 9th February, 2026. The Liquidator is Humphry A. Leue of 531 Nottingham Estate, Long Look, PO Box 4754, Road Town, Tortola, VG110, British Virgin Islands.

Dated 9th February, 2026

(Sgd.) Humphry A. Leue

Voluntary Liquidator